Технологическая карта классного часа «С Победой в сердце!»

учителя изобразительного искусства МОБУ СОШ №49 г. Сочи
Ботезату Веры Владимировны
	Класс
	5-9

	Тема 
	Они сражались за Родину

	Цель 
	Формирование у учащихся гражданского сознания, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей.

	Задачи 
	Воспитательные
воспитывать гордость за свою Родину, чувство уважения к героическим поступкам своих 
земляков;
Развивающие:

развитие умения находить нужную информацию, 

научить выполнять исследовательскую работу.

Обучающие:

познакомить с историей школы, ветеранами-учителями, их биографиями.


Планируемые результаты
	Личностные (Л)
	Создать ситуацию для развития

   - самоопределения (осознание этнической принадлежности и культурной идентичности; выражение своего эмоционального отношения, креативность; чувство сопричастности к своей Родине, народу, гордости за них);

   - формирование мотивации к изучению истории России;
   - учиться определять степень успешности выполнения своей работы;
   - нравственно-этической ориентации (готовность к сотрудничеству, развитие эмпатии; нравственно-этическое оценивание усваиваемого содержания, самооценка на основе критерия успешности, адекватное понимания причин успеха/неуспеха в учебной деятельности, следование в поведении моральным нормам и этическим правилам при оценивании других работ).

	Предметные
	- уметь слушать, понимать речь других, выражать свои мысли, бережно относиться к памяти, искать и выделять информацию, сопереживать; 
- расширить словарный запас.

	Метапредметные
	Познавательные (П) – анализ, синтез, обобщение, классификация, доказательство; построение логической цепи рассуждений; осознанное построение речевого высказывания, выдвижение и основание гипотез; самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели; поиск, выделение и сохранение информации, осмысление, определение основной и второстепенной информации, передача ее последующим поколениям; установление причинно-следственных связей; моделирование.

Регулятивные (Р) – целеполагание; планирование своих действий, составление алгоритма действий; прогнозирование, предвосхищение результата; волевая саморегуляция в ситуации затруднения; самоконтроль, взаимоконтроль, коррекция, оценка процесса и результата деятельности.
Коммуникативные (К) – умение аргументировать своё мнение и позицию в коммуникации; выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью; учитывать разное мнение; уметь участвовать в простом диалоге; делать простые выводы; использование критериев для обоснования своего суждения; планирование учебного сотрудничества с учителем и детьми.


Организация пространства

	Формы работы
	Ресурсы 

	Беседа 
	Презентация «Они сражались за Родину», плакаты «Медали Великой Отечественной войны», репродукция портрета П.Д.Корина «Г.К.Жуков»


Технология изучения

	Этапы 
урока
	Цели этапа
	Деятельность учителя 
	Деятельность 
учащихся
	Формируемые 
УУД

	1. Мотивация к учебной деятельности.

	Мотивировать учащихся к учебной деятельности посредством актуализации ситуации успеха прошлых уроков.
	Учитель. 
- Ребята, как вы думаете, о чем мы с вами сегодня будем говорить.
 - Правильно, о героях Великой Отечественной войны.

	Учащиеся организуют рабочее место.
	Л – смыслообразование;
Р – самоконтроль; 

К – планирование учебного сотрудничества с учителем и детьми.


	2. Актуализация знаний и пробное учебное действие.  


	Готовность мышления и осознание потребности к построению нового способа действия, предъявить задания, близкие жизненному опыту детей.

	1 слайд.

- Что за здание вы видите на этих слайдах?

- Правильно, это наша школа. 

- Когда она была открыта?

- В 1938 году. Так выглядело здание школы и ее ученики.

2 слайд.

3 слайд.

- После войны здание нашей школы достраивали учителя и ученики (1954-1956 гг.)

- На нашей школе установлена мемориальная доска с фамилиями учителей и учеников, погибших в годы Великой Отечественной войны.

4 слайд.

- Что вы знаете о наших учителях-ветеранах?
	Ответы учащихся.
	Л – самоопределение (осознание этнической принадлежности и культурной идентичности) 

П –  анализ, синтез, построение логической цепи рассуждений;

Р – прогнозирование;

К – умение выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью, учитывать разное мнение.


	3. Выявление места и причины затруднения.

	Зафиксировать ситуацию, демонстрирующую недостаточность имеющихся знаний для определения вида народного прикладного творчества; вызвать реакцию затруднения для возникновения проблемной ситуации.
	- Как вы думаете, как можно узнать о жизни и подвиге человека?
	Учащиеся выдвигают свои предположения.
	Р – прогнозирование, фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии;
П – осознанное построение речевого высказывания, построение логической цепи рассуждений, выдвижение и основание гипотез;
К – умение выражать свои мысли, учитывать разное мнение.



	4. Первичное закрепление с комментированием во внешней речи.

	Применение нового знания. 

	Во время демонстрации слайдов учитель рассказывает об учителях-участниках Великой Отечественной войны.

	
	Л – самоопределение (чувство сопричастности к своему народу, гордости), смыслообразование;
П – анализ, синтез, обобщение, классификация;

Р – планирование, составление алгоритма действий;

К – выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью, учитывать разное мнение.


	7. Включение в систему знаний и повторение (5–8 мин)


	Включение нового знания в систему знаний, повторение и закрепление ранее изученного, отрабатывать умения.

	Вопросы:
1. Кто из ваших родных участвовал в Великой Отечественной войне?
2. Сколько лет назад наш народ победил в Великой Отечественной войне?

3. Чей портрет вы видите на доске?

4. Чем знаменит этот полководец?

	Ответы учащихся.
	Л – нравственно-этическая ориентация (готовность к сотрудничеству, развитие эмпатии);
П – анализ, синтез, обобщение, классификация, доказательство;

Р – волевая саморегуляция в ситуации затруднения, взаимоконтроль, коррекция, оценка;

К – выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью, учитывать мнение партнёра, умение слушать и слышать партнёра, планирование сотрудничества, использование критериев для обоснования своего суждения.


	8. Рефлексия учебной деятельности на уроке.

	Соотнесение цели урока и его результатов, самооценка работы на уроке.

	– Что нового вы узнали сегодня?
- Наша беседа была посвящена всем, кто видел Великую Отечественную войну, тем, кто выжил в эту войну, тем, кто не вернулся с нее, тем, благодаря кому мы живем, те, кто после войны продолжал работать в нашей школе.

	Ответы учеников.
	Л – нравственно-этическое оценивание усваиваемого содержания, самооценка на основе критерия успешности, адекватное понимания причин успеха/неуспеха в учебной деятельности, следование в поведении моральным нормам и этическим правилам при оценивании других работ;
Р – контроль и оценка процесса и результата деятельности;

К – выражать свои мысли, учитывать разное мнение, умение слушать и слышать партнёра.

 

	9.Домашнее задание
	
	Найдите дома фотографии своих родственников-участников войны, подготовьте небольшие рассказы о них, мы устроим фотовыставку и послушаем ваши сообщения.
	
	


